



市政协十四届三次会议举行第二次全体会议

十二位政协委员登台作大会发言

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)共商大计谋良策,鼓足干劲开新篇。2月2日下午,市政协十四届三次会议举行第二次全体会议。围绕市委确定的推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年,聚焦主导产业发展、城市建设、打造县域特色产业集群、促消费稳增长等问题,12位委员先后登台作大会发言,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市建言献策。

共建共享 提升城市品质

市委、市政府坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的发展理念,全力实施城市更新行动,还空间于城市,还绿地于人民,还公共配套服务于社会,省会城市面貌正在加速蝶变、魅力升级。

市政协委员邓小梅发言时由衷地为省会发展变化点赞。同时,围绕深入推进城市更新行动提出建议:加大培训力度,提高城市建设管理者审美水平;规范街道景观、门头牌匾、指示牌、广告牌等附属设施,提升城市形象品质;扩大市民参与,有效促进共建共享,真正体现“人民城市人民建”的理念。

“有效整合老工业企业遗址资源,统筹推进和平东路片区建设,打造独具石家庄特色的城市‘生活秀带’。”市政协委员张瑞军围绕城市更新行动中保护利用工业企业遗址资源进行发言。他建议,加快制定我市《工业遗产保护利用条例》及相关专项规划,依法推进工业遗产保护利用各项工作;坚持市场运作,聘请国际、国内一流专业团队对和平东路沿线老工业企业进行统一保护利用、统一规划设计、统一运营管理,突出工业文化特色、活化工业文化资源,推动和平东路沿线工业遗址串珠成链、焕发生机。

截至2月1日22时

市政协十四届三次会议共收到提案291件

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)记者从2月2日召开的市政协十四届三次会议提案委员会会议上获悉,截至2月1日22时,大会秘书处共收到提案291件,经审查立案245件。

在立案的提案中,委员提出158件,占64.5%;各民主党派、人民团体和界别、委员小组等提出87件,占35.5%。其中,经济建设方面83件,占33.9%;政治建设方面5件,占2%;文化建设方面13件,占5.3%;社会建设方

面136件,占55.5%;生态文明建设方面8件,占3.3%。

据悉,本次会议立案提案,将会同市委办公室、市政府办公室,按照分级负责、归口办理的原则,交承办单位办理。对未予立案的提案,将作为意见建议转有关部门参阅,或做进一步修改后重新提出。闭会期间收到的提案,市政协提案委员会将及时审查,按规定程序做好办理工作。

(上接02版)要加强政协党组织建设,确保政协工作政治方向不偏移、政治原则不动摇。要加强履职能力建设,着力打造一支懂政协、会协商、善议政的委员队伍。要加强自身形象建设,带头为政清廉、经商有道、从艺有德、做人有品,以模范行为展现政协委员风采。市委将一如既往地重视和支持政协工作,积极为政协履行职能、发挥作用创造良好环境。

张业向大会作政协石家庄市第十四届委员会常务委员会工作报告。报告指出,2022年,市委、市政府团结带领全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,以建设现代化、国际化美丽省会城市为目标,完整准确全面贯彻新发展理念,认真践行以人民为中心的发展思想,坚持“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,高效统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,营造了风清气正的良好政治生态,城市品质明显提升,主导产业凸显,生态环境持续优化,民生事业统筹推进,主要经济指标增速领跑全国、全省,各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。市政协及常委会、广大委员全面贯彻落实中央和省委市委决策

持续发力 推动经济总量过万亿

2023年是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。发言中委员们紧紧围绕市委确定的“六跃升、六展示”,聚焦我市经济高质量跨越发展支高招、献良策。

市政协委员于燕红在充分肯定我市近两年经济发展成就的基础上,聚焦影响我市进一步发展的结构性、根本性难题和关键短板,提出优化我市经济结构的建议。她建议进一步优化城市功能结构,坚持经营城市理念,提升城市层级和核心竞争力;进一步优化城市产业结构,做大做强制造业,大力发展口岸经济;进一步优化城市科技创新布局,加大科技创新平台建设,推动科技为城市赋能;进一步优化区域金融生态体系,更好发挥资本市场功能,促进实体经济加快发展。

围绕加快五大产业发展,市政协委员马春玲建议加大财政对科技的支持投入力度,做大做强生物医药特色产业,全面提升现代商贸物流产业能级,加快建设数字化标识智能平台,以平台赋能五大主导产业发展,为推动我市经济总量过万亿提供重要支撑。

围绕打造绿色低碳工业园区,实现高质量发展,市政协委员崔建升作了题为《加快推进低碳工业园区建设,助力工业“双碳”目标实现》的发言。他建议加强顶层设计,做好绿色低碳工业园区规划。强化科技引领,推动工业园区绿色升级。围绕主导产业,推动低碳工业园区集聚发展。搭建数字智慧管理平台,服务工业园区低碳发展。

围绕消费扩容升级,增强消费对经济的基础性作用,市政协委员王晓辉建议推进实施消费挖潜行动,着力激发传统消费活力;推进创新消费新载体、新平台行动,着力打造消费新场景;推进实施消费环境优化行动,着力打

造消费新品牌。

围绕我市数字经济发展,市政协委员李文然建议加快推进正定数字经济产业园建设,完善基础设施,加大招商引资力度,全面落实自贸区优惠政策,打造我市数字经济创新发展新高地。推动产业数字化升级,实现数字经济与实体经济深度融合,推动数字产业集群化发展,持续提升产业集群辐射带动能力。

产业支撑 全面推进乡村振兴

产业兴,乡村兴,全面推进乡村振兴需要产业作支撑。市政协委员杨允石在题为《加快推进乡村振兴》的发言中,建议大力发展乡村产业,结合地域特点,科学开展规模经营。做足做好“土特产”文章,重点发展农副产品精深加工,推动一二三产融合发展、全链条升级,走稳走好特色、品牌、高端之路。

“打造规范化、标准化、规模化的道地中药材种植和加工基地,在增加农民收入,助力乡村振兴方面具有现实意义。”市政协委员王蔚建议将中药材产业列为生物医药产业发展重要内容,建立太行山道地药材种子、种苗繁育基地和标准化种植基地、加工仓储基地,扩大中药材供给,助力生物医药产业率先突破,为乡村振兴提供产业支撑。

此外,刘银朋、韩佳、范林等3位委员也相继登台,分别围绕提升石家庄国际陆港对外开放水平和质量,加强文化建设推动产业发展,实施创新驱动发展战略等主题作了发言。

12份口头发言,55份书面发言,涉及经济社会各项事业,提出了许多建设性的意见建议,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献智慧力量。

市政府副市长梁昆、郑巍、管云天到会听取发言。

市政协副主席高玉柱主持会议,副主席张运凯、邓小梅、苏志超、李丛刚、崔建升、马春玲,秘书长高楠出席会议。

两会声音

运用科技信息手段为电动车管理赋能

为进一步加强石市电动车规范管理,邹德凤代表建议,从宣传引导、监督治理、违法查处等方面提出建议,并建议,运用科技化、信息化手段为电动车管理赋能。以科技信息化技术手段为支撑,实施系统化综合治理,构建号牌全流程全链条的监督管理,实现对电动自行车的系统化管理。积极推进数字号牌建设,使用内嵌芯片、外印二维码的新型数字化号牌,便于实现溯源及取证等;加装具有夜间反光功能的号牌,提高电动自行车在夜间的行车安全;搭建规范化、操作便捷的信息化登记管理系统;利用视频射频一体化设备采集车辆违法行为等,将极大提高交通执法的效率。

(石家庄日报记者 张静雯)

市政协十四届三次会议开幕

部署,围绕“支撑之年、关键之年”发挥职能作用,以实际行动积极投身“石家庄在行动”之中。一年来,市政协不断强化党的创新理论武装,坚持党的全面领导,认真落实《中共中央关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》《中国共产党政治协商工作条例》,围绕中心服务大局,务实建言履职尽责,坚持大团结大联合,聚共识做贡献,以协商民主践行全过程人民民主,加强自身建设,提高履职能力,激发了干事创业的活力。

报告强调,2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。市政协及常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大、省委十届三次全会、市委十一届四次全会、中央和省委市委经济工作会议、省“两会”精神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、《意见》《条例》,紧紧围绕市委确定的“六跃升、六展示”,积极参政议政,广泛凝聚共识,奋发进取、主动作为。强化思想理论武装,坚定理想信念,凝聚奋进力量。坚持

和加强党的全面领导,紧跟市委步伐,落实市委要求,始终在市委统一领导下开展工作。紧扣中心任务建言资政,积极融入中国式现代化石家庄场景的生动实践,为省会建设和发展增光添彩。团结奋斗凝聚正能量,做到建言资政更加有用,凝聚共识更加有效,增进团结更加有力,激发优势能量,提振发展信心。深化协商民主实践,发挥协商民主作用,遇事多商量、有事多协调,以协商民主体现全过程人民民主的本质要求。加强履职能力建设,提高委员履职本领,更好发挥专委会基础作用,增加市县视察调研、协商监督联动频次,加强机关建设,弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,凝心聚力、团结共进,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

受政协石家庄市第十四届委员会常务委员会委托,李丛刚向大会报告市政协十四届二次会议以来的提案工作情况。

在主席台就座的还有:李志宏、吴相君、李志勇、周立新、杨立中、刘建芳、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天、李为军、李霁、邢伟、姜阳、孟胜林、宋学恭、冯立业等。